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   SEQUENCE    SOLUTIONS 
     

1 Sud Nord Sud promet une main régulière. 
FAUX. L'enchère de 2SA (essai généralisé) s'emploie chaque fois que 
l'ouvreur a besoin de renseignements divers sur le jeu de son partenaire.  

 1  
2 SA 

2  

 
2 Sud Nord Sud ne peut avoir plus de 17 points. 

FAUX. Comme Nord s'est engagé à reparler, Sud peut se contenter 
d'annoncer économiquement sa 2ème couleur, même avec des jeux très 
forts. Au palier de 3, l'enchère garantirait un beau 5-5. 

 1  
2  

2  

 
3 Sud Nord Sud peut n'avoir que 12 points. 

VRAI. 2SA est une enchère descriptive, servant à montrer une main 
régulière de la première zone comportant des tenues dans les majeures. 

 1
2 SA 

2  

 
4 Sud Nord Sud a le droit de passer. 

FAUX. Bien qu'il soit possible que le camp ne possède que 23 points 
d'honneurs, Sud, par son enchère initiale de 2 , s'est engagé à reparler. 

  
2  

1 
2 SA 

 
5 Sud Nord 3SA est un arrêt. 

FAUX. On ne peut arrêter quelqu'un quand on ne connaît pas les limites 
de son jeu. 3SA montre un jeu régulier de 18-19 points. 

 1
3 SA 

2  

 
6 Sud Nord Nord ne possède pas 3 cartes à . 

VRAI. L'enchère montre de 6 à 10 points. S'il était fitté, Nord aurait dû 
annoncer 2  au premier tour en négligeant ses Piques. 

 1 
2  

1  
2  

 
7 Sud Nord Sud a le droit de passer. 

VRAI. Face à la redemande d'1 SA, un bicolore économique du 
répondant est une enchère limitée à 10 points d'honneurs. 

 1
1 SA 

1  
2  

 
8 Sud Nord Nord montre un bicolore 5-5. 

FAUX. Pour obliger son partenaire à parler, Nord doit faire un saut 
même s'il ne possède que 5 Piques et 4 Cœurs (cf. 7). 

 1 
1 SA 

1  
3  

VRAI. Si vous jouez le Roudi : 3 C promet un 5-5 avec un espoir de chelem. 
 

9 Sud Nord Nord a des ambitions de chelem. 
VRAI. Sud ayant montré de 15 à 17 points, il n'est plus possible de 
s'arrêter avant la manche.  

 1  
2 SA 

2  
3  

Si Nord n'avait pas d'ambition de chelem, il devrait annoncer 4 . 

Unknown




 

MG 

4 
 
 

10 Sud Nord Nord montre 11-12 DH. 
FAUX. Retenez-le, toute description d'un double fit exprime une main 
forte et des ambitions de chelem. 

 1 
2  

1  
3  

 
11 Sud Nord Nord a au moins 5 Piques, 4 Cœurs et 10 points. 

VRAI. Après une redemande autre que 1 SA, un bicolore économique du 
répondant est forcing. 

 1  
2  

1  
2  

FAUX. Si vous jouez la 3ème Couleur, cette enchère montre moins de 10 H. 
 

12 Sud Nord 2 est une enchère forcing et artificielle. 
VRAI. 2est la troisième couleur forcing qui, à l'instar de la quatrième du 
même nom, est une enchère d'exploration totalement artificielle. 

 1  
2  

1  
2 

 
13 Sud Nord Nord promet 5 cartes à Cœur. 

FAUX. La quatrième couleur forcing a pour but premier de découvrir un 
fit différé dans la majeure répondue.  

 1
1  

1 
2  

Mais elle s'emploie aussi dans bien d'autres cas (en recherche de Sans-Atout par exemple). 
 

14 Sud Nord Sud a le droit de passer. 
FAUX. Le soutien différé à saut de la mineure d'ouverture est forcing de 
manche. 

 1
1  

1  
  

3 
 

15 Sud Nord Sud a le droit de passer. 
VRAI. Après un changement de couleur initial au palier de 1, le soutien 
sans saut d'une mineure de l'ouvreur est limité à 11 points. 

 1
2  

1  
3  

 
16 Sud Nord Sud a le droit de passer. 

FAUX. Attention, quand le changement de couleur initial a été enchéri au 
palier de 2, tous les soutiens au palier de 3 sont forcing. 

 1
2 

2  
3 

 
17 Sud Nord Texas. Nord montre 6 Carreaux et 4 Cœurs. 

FAUX. S'il avait 4 Cœurs, Nord aurait commencé par faire un Stayman. 
La séquence montre conventionnellement un singleton à . 

 1 SA 
3 

3  
3  

 
18 Sud Nord Nord envisage un chelem. 

VRAI. Nord montre 4 . Enchère de chelem a . La nomination de 
« l’autre Majeure », montre un fit dans la Majeure nommée par le 
partenaire. (en situation d’espoir de chelem) 

 1 SA 
2  

2  
3  

 
19 Sud Nord Nord promet 6 Piques. 

VRAI. Avec seulement 5 cartes, Nord demanderait un fit à son partenaire 
par l'enchère de 3 . En outre, l'enchère décrit une main forte.  

 1
2 SA 

1  
3  

Si ce n'était pas le cas, Nord conclurait à 4 Piques. 
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20 Sud Nord Nord promet 6 cartes à Cœur. 
VRAI. Règle : toute répétition de couleur par le répondant montre une 
couleur 6eme. 

 1
1  

1 
2  

Sauf dans 2 cas   Si l'ouvreur a annoncé 1 SA (le répondant est sûr de trouver 2 cartes chez l'ouvreur). 
                  Si l'ouvreur a fait un bicolore cher. 
 

21 Sud Ouest Nord Est Sud garantit un fit quatrième à Cœur. 
VRAI. Sans fit ou avec un fit de 3 cartes, Sud utiliserait 
plutôt le contre Spoutnik.  

  
2  

 1 
 

1  

En réponse à l'ouverture majeure, le cue-bid promet le fit. 
 

22 Sud Ouest Nord Est Sud montre une main faible comportant 6 cartes à Pique. 
VRAI Après une intervention, le changement de couleur à 
saut est une enchère faible.  

  
2  

 1  1 
 

Elle est destinée à proposer une défense au partenaire tout en gênant le dialogue adverse. 
 

23 Sud Ouest Nord Est Sud dénie 4 cartes en majeure. 
VRAI S'il ne promet pas le fit, le cue-bid de l'intervention, 
en réponse à une ouverture mineure, est dans un premier 
temps une recherche de contrat à Sans-Atout.  

  
3  

 1 
 

2  

Si le répondant a des majeures, il doit préférer utiliser le contre Spoutnik 
 

24 Sud Ouest Nord Est Sud promet 18 points. 
VRAI. Sud montre 5 Piques. S'il n'est pas intervenu 
directement, c'est parce que sa main est trop belle. 
Rappelez-vous que Nord peut avoir zéro point. 

  
X 

1  

 
Passe 

 
1 

 

1
Passe 

 
25 Sud Ouest Nord Est Nord promet 5 Piques. 

FAUX. Si Nord avait 5 Piques, il répondrait 3  avec 8- 10 
et 4  avec 11-12. Ici, il décrit une main de 11 H et plus 
avec seulement 4 cartes à Pique pour découvrir le fit. 

  
X 

2 

 
Passe 
Passe 

 
2 
2  

1 
Passe 

 
26 Sud Ouest Nord Est Sud montre qu'il a 4 Cœurs  

FAUX. Sud doit répondre 2  ou 3  s'il détient 4 cartes 
dans cette couleur.  

  
X 

1  
 

X 1  

Le contre est ici punitif et montre 4 cartes à  et au moins 6-7 H (manœuvre anti-psychique). 
 

27 Sud Ouest Nord Est Ce contre est, en principe, un appel aux mineures. 
VRAI. Quand les adversaires se fittent, le contre en 
réponse est un recontre. 

  
X 

1 
 

X 2 
 

Le contre est  d'appel pour les mineures si le fit est majeur,  
d'appel pour les majeures si le fit est mineur. 

Si Sud avait 4 Piques, rien ne l'empêcherait, a priori, de les annoncer naturellement. 
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28 Sud Ouest Nord Est Sud montre au moins dix points. 
FAUX. Au contraire, Sud montre une main faible avec en 
principe les 2 majeures.  

  
2  

1 
 

X 1 SA 

S'il avait 9 points ou plus, il contrerait l'enchère de 1 SA. 
 

29 Sud Ouest Nord Est Sud promet une bonne tenue à Pique. 
FAUX. C'est à Trèfle, couleur où le partenaire est supposé 
court, que Sud doit avoir une bonne tenue.  

  
1 SA 

1  X 1  

Les Piques sont, a priori, promis par le contreur. 
 

30 Sud Ouest Nord Est Sud ne promet pas de tenue à Pique. 
VRAI. Obligé de répondre au contre Spoutnik de son 
partenaire, Sud ne peut rien inventer d'autre s'il a une 
main régulière sans 4 .  

 1  
1 SA 

1  X Passe 

Ce sera à Nord de vérifier l'existence de la tenue Pique, par un cue-bid par exemple. 


